



# SIGMA

A joint initiative of the OECD and the EU, principally financed by the EU



Creating Change Together

## ***Javno-Privatno Partnerstvo***

**Mjesto održavanja:**

**Konferencijska sala "Cetinje"**

**Premier Kongresni centar**

**Svetog Petra Cetinjskog 147, Podgorica, 81000**

**Datumi:**

**srijeda 25. i četvrtak 26. jun 2014.**

2 Rue André Pascal  
75775 Paris Cedex 16  
France

<mailto:sigmaweb@oecd.org>

Tel: +33 (0) 1 45 24 82 00

Fax: +33 (0) 1 45 24 13 05

[www.sigmaweb.org](http://www.sigmaweb.org)

This document has been produced with the financial assistance of the European Union. The views expressed herein can in no way be taken to reflect the official opinion of the European Union, and do not necessarily reflect the views of the OECD and its member countries or of beneficiary countries participating in the SIGMA Programme.

This document and any map included herein are without prejudice to the status of or sovereignty over any territory, to the delimitation of international frontiers and boundaries and to the name of any territory, city or area.

**Cilj radionice:**

Osnovni cilj radionice je da se javno-privatno partnerstvo (PPP) sagleda u kontekstu nacrt crnogorskog zakona u pogledu javno-privatnih partnerstava i koncesija (PPPCL) i da se realizacije projekta vrši uz pomoć javno-privatnog partnerstva (PPP) i to od početne faze izvodljivosti pa do samog kraja obračunskog perioda i upravljanja ugovorom.

Razmotrićemo profil ključnog rizika, dobro strukturisani projekat javno-privatnog partnerstva (PPP), i sagledati ključne stvari u vezi sa prekidom i obustavljanjem isplata jer je to od ključnog značaja za zadobijanje investicija za projekat na tržištima kapitala.

Razmotrićemo studije slučaja u oblastima koje su od posebnog značaja za Crnu Goru.

**Format i sadržaj radionice:**

Rad u okviru ove radionice biće interaktivan, i zasnivaće se na prezentovanju ključnih faza procesa PPP uz mogućnost diskutovanja.

Kako bi se postigao cilj radionice, na prezentacijama će u vidu grafikona biti predstavljene različite faze kroz koje svaki veći PPP projekat mora da prođe, i biće naglašene oblasti iz struke koje su od suštinske važnosti.

Glavni cilj je obezbijediti da učesnici radionice dobiju jasan uvid u pogledu finansiranja projekta i kako PPP predstavlja projektno finansiranje u najjednostavnijem obliku. Do obustave u plaćanju dolazi zbog obezbjeđenja sredstava finansijera i stoga je neophodno da učesnici razumiju ulogu koju ima obustava plaćanja u ovom poslu.

Takođe nastojimo da pojasnimo kako je preraspodjela ključnih rizika projekta na partnera iz privatnog ili javnog sektora bitan faktor za utvrđivanje da li se projekat nalazi među vladinim bilansnim ili vanbilansnim stavkama što je od presudnog značaja za većinu zemalja širom svijeta u ovom trenutku pošto deficit Vlada nikad nije bio toliko veliki, takođe i obezbjeđivanja da projekti ne postanu vladin dug, iz razloga što je bilans ključno pitanje.

Simultano prevođenje biće omogućeno kako za prezentacije tako i za diskusije na oba jezika, crnogorski i engleski.

**Učesnici:**

Učešće samo po pozivu.

## Radionica u oblasti javno-privatnog partnerstva u organizaciji SIGME:

### Agenda

Dan 1, srijeda 25. jun 2014.:

09:00-09:30	Registracija
09:30-09:45	<b>1. Uvodna riječ</b> <i>Crnogorski domaćini</i> <i>g-đa Mary Dunne, Konsultant u SIGMI</i>
09:45-10:50	<b>2. Kategorizacija ugovora javno-privatnog partnerstva (PPP) na temelju prava EU i zbog čega je to važno u kontekstu nacrt crnogorskog zakona o javno-privatnom partnerstvu i koncesijama (PPPCL):</b> Ne postoje posebni zakoni u EU koji se bave javno-privatnim partnerstvom (PPP). Oni su predstavljeni u vidu ugovora koji se mora kategorisati kao koncesija, javni radovi, javne usluge ili kao ugovori o snabdijevanju robom. Tek nakon uspostavljanja PPP ugovora kao kategorije, uslijediće obaveza poštovanja zakona o javnim nabavkama u okviru prava EU. Kako se ovo uklapa u strukturu crnogorskih zakona o javno-privatnom partnerstvu i koncesijama?  <i>g-đa Mary Dunne, Konsultant u SIGMI</i> <i>g. Damir Cimer, Konsultant u SIGMI</i>
10:50-11:10	<b>Pauza za čaj/kafu</b>
11:10-12:30	<b>3. Ključne faze projekta PPP i odgovarajuće uloge zainteresovanih strana:</b>  1 Započinjanje projekta 2 Izvodljivost/Analiza isplativosti 3 Izrada dokumenta/tehničke specifikacije 4 Proces nabavke 5 Pregovori oko ugovora i kreditiranja 6 Kraj obračunskog perioda 7 Upravljanje ugovorom  Javno-privatna partnerstva su obično poslovanja na 25 ili 30 godina. Državna imovina nebi se smjela povjeriti privatnom sektoru na tako dug period bez detaljne pripreme i pažljivo razmotrenih dokumenata. Svako zainteresovano lice mora imati važnu ulogu u svakoj od faza projekta.  <i>g. Mary Dunne, Konsultant u SIGMI</i> <i>g. Damir Cimer, Konsultant u SIGMI</i>
12:30-13:30	<b>Ručak</b>
13:30-14:50	<b>4. Vanbilansna evidencija projekata javno-privatnog partnerstva:</b>  Koji su to ključni aspekti projekta javno-privatnog partnerstva (PPP) koji diktiraju njegovo bilansno ili vanbilansno stanje? Kako projekti javno-privatnog partnerstva treba da budu tumačeni od strane Vlade? Koji su fiskalni rizici i potencijalne obaveze koje se moraju razmotriti, i na koji način bi se to uradilo?  <i>g. Damir Cimer, Konsultant u SIGMI</i>
14:50-15:10	<b>Pauza za čaj/kafu</b>

<b>15:10-16:00</b>	<b>5. Studije slučaja za diskusiju</b>  <i>gđa Mary Dunne, Konsultant u SIGMI</i> <i>g Damir Cimer, Konsultant u SIGMI</i>
--------------------	---

**Dan 2, četvrtak 26. jun 2014:**

<b>09:30-10:10</b>	<b>6. Finansiranje javno-privatnih partnerstava:</b>  Po kom osnovu je projektima javno-privatnog partnerstva (PPP) pozajmljen kapital i zaduženje? Kakva je to uobičajena podjela između zaduženja (ili duga) i kapitala? U kom trenutku procesa nabavke su zajmodavci izabrani i kako to funkcioniše? Da li su zajmodavci u potpunosti usredsređeni na potpisivanje Sporazuma o projektu? Kako se ovim pitanjima utiče na međunarodne zajmodavce i njihovu spremnost da učestvuju, kao i na uslove koje će moći da ponude u smislu troškova finansiranja i absorpcije rizika?  <i>gđa Mary Dunne, Konsultant u SIGMI (UK/Evropa)</i> <i>g Damir Cimer, Konsultant u SIGMI (Hrvatska)</i>
<b>10:10-10:50</b>	<b>7. Ako (kada?!) stvari loše krenu:</b>  Zajmodavci nemaju obezbjeđenje za stvorenu imovinu, pa kako onda da osiguraju svoje pozajmice? Šta se dešava kad projekat pođe naopako? Kako se može obezbijediti kontinuitet usluge u podrazumijevanoj situaciji? Kako bi se moglo izvršiti obustavljanje isplate, i ko će da plati?  <i>gđa Mary Dunne, Konsultant u SIGMI</i>
<b>10:50-11:10</b>	<b>Pauza za čaj/kafu</b>
<b>11:10-12:00</b>	<b>8. Rizici i njihova raspodjela u tipičnom projektu javno-privatnog partnerstva:</b>  Razmotrićemo tipičnu raspodjelu ključnih rizika u PPP vanbilansnom projektu; takođe ćemo razmotriti varijacije u određenim sektorima  <i>gđa Mary Dunne, Konsultant u SIGMI</i>
<b>12:00-12:45</b>	<b>9. Studija slučaja ukazuje na raspodjelu rizika u hrvatskom projektu javno-privatnog partnerstva</b>  <i>g. Damir Cimer, Konsultant u SIGMI</i>
<b>13:00</b>	<b>Kraj/ručak</b>